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Wie es in der letzten Gemeinderatssitzung einer jeden Wahlperiode in Neufraunhofen üblich
ist, durfte Bürgermeister Anton Maier am vergangenen Montag nicht nur das aktuelle
Gremium willkommen heißen, sondern auch die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder. Ihnen
sollte bereits vor Beginn deren Amtszeit, ein erster Einblick in ihre neue Aufgabe gewährt
werden.

Bürgermeister Maier begann die Sitzung mit einer Information zur Wasserversorgung: Für die
Einleitung von Rückspülwässern aus der Wasseraufbereitung des Brunnen Neufraunhofen in
den Atzmannsdorfer Bach besteht ein Wasserrecht für dessen Umsetzung das
Wasserwirtschaftsamt ein zusätzliches Absetzbecken gefordert hat. Dieses Becken ist von der
Gemeinde eigens zu überwachen und jährlich ein Jahresbericht beim Wasserwirtschaftsamt
vorzulegen. Um diesen Jahresbericht erstellen zu können, sind im Zuge des wöchentlichen
Rückspülvorgang verschiedene Analysen notwendig, die protokolliert werden. Diese
Untersuchungen könnten entweder durch ein externes Büro oder durch die dafür geschulten
Mitarbeiter der Kläranlage Velden erfolgen. Da die Messungen einen erheblichen
wirtschaftlichen Aufwand darstellen, gibt es Überlegungen, einen direkten Anschluss an die
Abwasserversorgung der Gemeinde Neufraunhofen herzustellen.

In der Sitzung informierte Bürgermeister Maier zudem über einige Vereinsveranstaltungen
und runde Geburtstage, an denen er im vergangenen Monat teilnehmen durfte.

So war er zu zwei Generalversammlung der Freiwilligen Feuerwehren. geladen. Besonders
freudig stimmte ihn bei dieser Veranstaltung, dass drei Personen für 25 Jahre aktiven
Feuerwehrdienst – und eine Person sogar für 40 Jahre aktiven Dienst geehrt werden konnten.

Der Frauenverein Hinterskirchen, der Obst- und Gartenbauverein Neufraunhofen, der
Theobaldimarkt- und Förderverein, die Katholische Landjugend Hinterskirchen-Neufraunhofen
und der Frauenverein Neufreunhofen haben jeweils ihre Jahreshauptversammlung mit
Neuwahlen abgehalten. Bürgermeister Maier ist sehr stolz darauf, dass in seinem
Gemeindebereich die jeweils neu zu wählenden Vorstandschaften problemlos besetzt werden
konnten.

Im Tagesordnungspunkt Anfragen ging es zuerst um das überhöhte Tempo, mit dem viele
Fahrzeuge am Kindergarten Neufraunhofen vorbeifahren. Dem soll entgegengewirkt werden,
indem das mobile Tempomessgerät am Kindergarten aufgestellt wird.

Eine weitere Anfrage betraf die priorisierte Heizungsart für das neu gebaute Feuerwehrhaus
in Hinterskirchen.



Zudem wurde um die Aufwertung der Spielplätze in Neufraunhofen und Hinterskirchen
gebeten.

Im letzten Tagesordnungspunkt der öffentlichen Sitzung wurden die ausscheidenden
Gemeinderatsmitglieder verabschiedet. Zum 30.04.2026 verlassen Maximilian Auer, Bernhard
Bayerstorfer, Johann Lanzinger, Peter Hauer und Andreas Kronseder nach teils langjähriger
Mitgliedschaft im Gemeinderat das Gremium. Bürgermeister Maier hob die stets angenehme,
freundschaftliche und gedeihliche Zusammenarbeit hervor und sprach den Räten für die Zeit
und den persönlichen Einsatz, den sie für die Bürgerschaft investiert haben, seinen
aufrichtigen Respekt aus.

Die Sitzung fand mit einem nichtöffentlichen Teil ihren Abschluss. Darin ging es um die
Auftragserteilung für den notwendigen Rückbau des außer Betrieb befindlichen Brunnen 1.

Bild: v. l. Die ausscheidenden Gemeinderäte Andreas Kronseder (3. Bgm.), Bernhard
Bayerstorfer, Peter Hauer (2. Bgm.), Johanne Lanzinger und Bgm. Anton Maier.
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